[bookmark: _GoBack]	Kredsbestyrelsesmøde den 20. januar 2016 i Jagtstuen i Tejn
Deltagere: Henrik Frost Rasmussen(HFR), Steen Friis(SF), Bjarne Aakermann(BAA), Michael Bjørn(MB), Ib Andersen(IA), Otto Hansen(OH), Hans Jørgen Brandt(HJB), Mogens Elleby(ME), Michael Jørgensen(MJ), Benny Christensen(BC), Mads Jørgensen(MJ), Finn Kristoffersen(FK), Jim Villumsen(JV)- for Paul Baunkjær, Orla Hansen(OH), Lise Pedersen(LP)
Fraværende: Thomas Lund Koefoed(TLK), John Walther(JW), Rikard Cordua(RC), Tonni Kofoed Larsen(TKL)

SF bød velkommen til mødet
1. Gennemgang af jægerrådsmødet
Pkt.5 Tak til Michael Jørgensen og velkommen til Michael Bjørn
SF takkede MJ for sit virke som næstformand, og bød velkommen til MB. MB kommer herefter i bestyrelsen.

Pkt.6 HFR genvælges til hovedbestyrelsen, SF subb.
HFR genopstiller til hovedbestyrelsen, og subb. er SF

       Pkt. 7 Er bestyrelsen 10 personer
          Bestyrelsen består af: HFR, SF, TLK, BAA, MB, IA, OH, HJB, ME, MJ 
Pkt. 8 Forslag fra Ibsker Jagtforening: Genudsætning af ræve
Der er kommet forslag fra Ibsker om genudsætning af ræve. Dette blev drøftet, og OH sagde at hvis arten i forvejen findes, kan den ikke udsættes. Og der er jo hvert eneste år folk som påstår de har set ræv på øen.
Vi laver en afstemning, og bliver der flertal, så skal formanden meddele det til Naturstyrelsen.

           Pkt. ? Lodtrækning i Statsskoven
BAA og OH uddeler lodder ved indgangen. Der er i år 50 pladser + nyjægerjagten. Der er både hagl og riffeljagt. Hvis man bliver udtrukket, så udfylder man et papir hos MB eller LP og her skriver man prioritet 1 og 2, hvad man helst vil. Det skal præciseres at ved haglskydning skyder man på højest 15 meter og skal være omhyggelig med hvor på dyret man skyder. Der bliver ingen buejagt. Der er 18 til hagljagt og 16 til riffel + 2 x 8 til riffel. Man SKAL købe det man skyder – 30 kr. pr. kg.
Husk det er på hverdage, at jagterne foregår.

2. Hundekoordinator: Oplæg fra BC/evt. ny
BC trækker sig som koordinator. Der er lavet en ny model for hundearbejde indenfor Danmarks Jægerforbund. Uden at inddrage koordinatorerne. De nuværende koordinatorer skal nu være i et prøveudvalg, hvor man står for afholdelse, regnskab mm. af diverse prøver. Desuden skal der udpeges en kredsinstruktør i hver kreds.
HFR, baggrunden for denne ændring, var utilfredshed over længere tid med at den stående hund var for fordelt.
Det bliver nok ikke så nemt at finde 1 hundekoordinator og 1 kredsinstruktør.

3. Udstillinger: Evt. ny tovholder
OH trækker sig som tovholder på udstillinger. Det er Store Legedag og Jagt/Fiskedagen. I år, dog også jubilæum på Rovfugleshowet. Er der nogen der vil? Ikke umiddelbart. OH ikke tilfreds med at Bueforeningen har fået 5000 kr for at være med de sidste 2 år. De andre gør det frivilligt. HFR undersøger dette.

4. Sælkursus
Der er holdt et møde med fiskerne vedr. bekæmpelse af sælerne. Fra 1. januar skal man have deltaget i et kursus, for at få lov at regulere sæler. Danmarks Jægerforbund laver et kursus for dem der skal være sælregulerere. Naturstyrelsen laver det første kursus. Det bliver spec. folk der skal uddannes til det.

5. Vildtstatistik
SF uddelte vildtstatistikken, og den blev gennemgået.
Vedr. regulering, så indberetter lodsejeren til Naturstyrelsen og jægeren til Jægerforbundet. Så der burde ikke være dobbelte indberetninger.
JV meddelte, at der havde været 137 eftersøgninger sidste år, og 146 påkørsler.
Der er kommet 105 flere medlemmer fra Bornholm. I alt er der 1115 jægere fra Bornholm, som er medlem af Danmarks Jægerforbund pr. 1/10 2015.

6. Forslag til møde i april 2016 – foredragsholder Mads Flinterup
SF ville ha´ fundet en til et oplæg den 26/2, men uden held. Til gengæld vil han prøve at få Mads Flinterup til at komme til april, og fortælle om dåvildt, kronvildt og bison.

7. Eventuelt
DJ har været til møde i Justitsministeriet om knivloven. Det bliver stadig ikke lovligt at gå med en lille kniv – og stadig ikke i bilen. Fastlåste knive bliver tilladt.
ME sagde, at man skal være opmærksom hvis man selv skal lægge noget ind på f.eks. foreningssiden, at der ikke er andre der har gjort det. Aftal hvem der lægger hvad ind. Man skal tilmelde sig inde på Jægerforbundets side, hvis man ønsker at få nyhedsbrev indenfor forskellige genre. Flex mind er et nyt program, hvor man kan tilmelde sig til kurser, arrangementer mm.
Der mangler at blive rettet til, hvem der er kontaktpersoner.
FK fortalte, at han havde afleveret sit våbenpas til politiet. Dagen efter blev han ringet op fra øst – meget hurtigt.
OH fortalte, at han havde haft besøg af Jørgen Skoubo og Nicolaj Kirk, det kommer snart i TV. Lovede at oplyse datoen på hjemmesiden, når han har den.
MB opfordrede til at spørge på foreningernes generalforsamlinger, om der er nogen der har ønsker til kurser. Men følgende kurser bliver i hvert fald udbudt i år: Fældefangst, Hygiejnekursus, Genladningskursus, Transport af ammunition, Førstehjælp.
HJB, der er jagtsti den 16. april på St. Hallegård.          


	
